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Alamos Gold ve Türkiye’deki iştiraki Doğu Biga Madenciliğin Kirazlı Altın ve Gümüş Madeni

Kapasite Artış ve Zenginleştirme Projesi’nin İR: 82225 numaralı işletme ruhsatının süresi 13 Ekim

2019 tarihinde dolmuştur. Bir yurttaşın ÇİMER başvurusuna “Doğu Biga Madencilik San. Tic. A.

Ş. adına verilmiş izinler 27.10.2020 tarihinde geri alınmış olup, izin iptalleri yapılmıştır. Maden

Sahaları Rehabilitasyon Eylem Planı doğrultusunda maden sahalarının rehabilite çalışmalarına

devam edilmektedir” şeklinde yanıt verilmiştir. 20 Ocak 2021 tarihinde Bakanlığınıza yönelttiğim
7/40250 esas numaralı soru önergem ile ilettiğim sorulara 08.03.2021 tarihinde dönemin Bakanı

imzasıyla kısmi olarak yanıt verilmiş ve “Önergede bahsi geçen firmanın ilgili alanda izinleri iptal

edildiğinden saha OGM tasarrufuna geçmiş olup; planlaması yapılmaktadır” şeklinde yanıt
verilmiştir. Yine 18 Ekim 2021 tarih ve 7/53544 esas numaralı soru önergemde detayı ile

sorduğum rehabilitasyon sürecine ilişkin 02.02.2022 tarihinde Sayın Bakan imzasıyla verilen

'yanıtta “Önergede bahsi geçen proje alanında etüt-proje çalışmaları devam etmekte olup; üzerinde

örtü olan alanlar korunacak, geri kalan alanda makinah arazi hazırlığı yapılarak saha dikime

hazırlanacaktır. Dikim yapılacak alanlara bitkisel toprak serilecektir. Gerekirse koruma sıkıntısı

olan alanlarda dikenli tel çit ihata ile koruma sağlanacaktır. Dikim çalışmaları sonrası da 3 yıl süre

ile ot alma, çapa, sürgün kontrolü ve tamamlama gibi bakını çalışmaları yapılacaktır.

Bitkisel toprak; sahada mevcut olup, sahanın verimli toprak depolama alanı olarak izin alınmış

kısmında toplanarak depolanmıştır. Alanın etrafında bulunan doğal meşcerelerden rüzgarın etkisi
ile gelen tohumlar mevcuttur. Canlılıklarını muhafaza etmektedir. Bakanlığımız ile firma arasında

yapılan bir protokol yoktur. Rehabilitasyon çalışmaları takip edilecektir.” İfadeleri yer almaktaydı.

Kirazlı Köyü, Balaban mevkiinde, geçerli ruhsat süresi sona eren ve tasarrufu OGM’ye geçen

alana ilişkin olarak;

1. 08.03.2021 tarihinde izinleri iptal edilen söz konusu maden sahası ile ilgili olarak planlaması

yapılmaktadır diyerek kast edilen şey Alamos Gold ve Türkiye’deki iştiraki Doğu Biga Madencilik

tarafından alanda kesilen yüz binin üstünde ağaç ve sıyırılan binlerce metreküp toprak nedeniyle

tahrip edilen alanın rehabilitasyon programı mıdır?

2. Ruhsat iptalinden bugüne tam 4 yıl geçmiş, dolayısıyla söz konusu sahanın OGM tasarrufuna

geçmesi ve bakanlığınızın planlama yapmaya başlama sürecinin de 4’üncü yılı bitmiştir. Söz

konusu 4 yıllık dönemde bakanlığınızın planlama yapan birimi mi lağvedilmiştir? Bu planlama ne



aşamadadır? Planlaması dört yılda bitirilemedi ise rehabilitasyonun kaç yılda bitirilmesi

öngörülmektedir? Rehabilitasyon kapsamında ne tür işlemler hangi takvim yılı içerisinde

yapılacaktır?

3. Bu bağlamda söz konusu doğa katliamını resmi kurumlarm izin ve gözetiminde gerçekleştiren

firmanın süreçte Bakanlığınıza karşı bir sorumluluğu, taahhüdü ya da rehabilitasyon planı yok

mudur? Dünyanın herhangi bir başka ülkesinde herhangi bir firma doğayı katledip elini kolunu

sallayarak çekip gidebilir mi? Dünyada bu konuda benzer durumların yaşandığı gelişmiş
demokratik ülke örnekleri var mıdır?

4. Bakanlığınızın söz konusu saha ile ilgili olarak “üzerinde örtü olan alanlar korunacak, geri kalan

alanda makinalı arazi hazırlığı yapılarak saha dikime hazırlanacaktır” demesinin üzerinden de 2

yıl 8 ay geçmiştir. Bu zaman zarfında ne gibi hazırlıklar yapılmıştır? Toplam kaç dekar alana

bitkisel toprak serilmiştir? Dikim çalışmaları başlamış mıdır?

5. Rehabilitasyon işlemi hangi kurumlarca izlenecek ve denetlenecektir? Planlamayı bu kadar

sürede gerçekleştiremeyen bir Bakanlıkta idari işleyişte bir aksaklık olduğundan bahsedilebilir mi?

6. Rehabilitasyon sürecinin bu denli uzatılması ve mesafe alınamamasının nedeni Alamos Gold ve

Türkiye’deki iştiraki Doğu Biga Madenciliğin Kirazlı Altın ve Gümüş Madeni proje sahasındaki

alanın bir başka şirkete devredilmek istenmesi midir?


